
Επαναπροσδιορίζοντας την Εκπαίδευση 
για την Αγορά Εργασίας



Προσαρμογή στις Νέες Ανάγκες

Κύρια σημεία:

Συνεχής αλλαγή στην αγορά εργασίας (τεχνολογία, παγκοσμιοποίηση, δημογραφικές 
μεταβολές): Η παγκοσμιοποίηση και οι δημογραφικές μεταβολές διαμορφώνουν ένα νέο τοπίο στην 
αγορά εργασίας, απαιτώντας από εμάς να επαναπροσδιορίσουμε τον ρόλο της εκπαίδευσης.

Ανάγκη για δια βίου μάθηση: Η δια βίου μάθηση δεν αποτελεί πλέον πολυτέλεια, αλλά  απαραίτητη 
προϋπόθεση για την  επαγγελματική επιτυχία και την κοινωνική  ευημερία. 

Στόχος: Προσαρμογή της εκπαίδευσης στις νέες ανάγκες.

Επιμορφωτικά προγράμματα ως λύση.



Η Πρόκληση

Η  τεχνολογική επανάσταση  δημιουργεί  νέα επαγγέλματα και  μετασχηματίζει  τα  υπάρχοντα.  Η  
αυτοματοποίηση  απειλεί  θέσεις  εργασίας  σε  πολλούς  τομείς,  ενώ  παράλληλα  αναδύονται  νέες  
ευκαιρίες  σε  τομείς  όπως η  τεχνητή  νοημοσύνη, η  ρομποτική  και η  ανάλυση  δεδομένων. 

Η  Παγκόσμια  Τράπεζα  εκτιμά  ότι  το  50%  των  σημερινών  επαγγελμάτων  μπορεί  να  
αυτοματοποιηθεί  μέσα  στις  επόμενες  δύο  δεκαετίες.  

Πώς  μπορούμε  να  προετοιμάσουμε  τους  εργαζόμενους  για  αυτήν  την  πραγματικότητα;



Skills Gap

Το  εκπαιδευτικό  μας  σύστημα,  σε  μεγάλο  βαθμό,  παραμένει  προσανατολισμένο  σε  μοντέλα  του  
20ού  αιώνα,  με  έμφαση  στην  απομνημόνευση  και  όχι  στην  ανάπτυξη  δεξιοτήτων  που  
απαιτούνται  στην  σύγχρονη  αγορά  εργασίας.  

Αυτό  έχει  ως  αποτέλεσμα  ένα  χάσμα  μεταξύ  των  προσόντων  που  αποκτούν  οι  απόφοιτοι  και  
των  αναγκών  των  εργοδοτών.  Χρειαζόμαστε  μια  ριζική  αλλαγή  στην  εκπαιδευτική  μας  
φιλοσοφία,  με  έμφαση  στην  κριτική  σκέψη,  την  προσαρμοστικότητα  και  την  επίλυση  
προβλημάτων.



Επιμορφωτικά Προγράμματα - Γεφυρώνοντας το Χάσμα

Τα  επιμορφωτικά  προγράμματα  αποτελούν  μια  γέφυρα  μεταξύ  της  αρχικής  εκπαίδευσης  και  
της  αγοράς  εργασίας.  

Μέσω  αυτών,  οι  εργαζόμενοι  έχουν  την  ευκαιρία  να  αναβαθμίσουν  τις  γνώσεις  και  τις  
δεξιότητές  τους,  να  αποκτήσουν  νέα  προσόντα  και  να  προσαρμοστούν  στις  συνεχώς  
μεταβαλλόμενες  συνθήκες.  

Τα  επιμορφωτικά  προγράμματα  δεν  αφορούν  μόνο  την  απόκτηση  τεχνικών  γνώσεων,  αλλά  και  
την  ανάπτυξη  "soft skills"  όπως  η  επικοινωνία,  η  ομαδική  εργασία  και  η  ηγεσία.



Η Σημασία της Δια Βίου Μάθησης

Σε  έναν  κόσμο  που  αλλάζει  με  ταχύτητα,  η  δια  βίου  μάθηση  δεν  είναι  πλέον  επιλογή,  αλλά  
ανάγκη.  Σύμφωνα  με  έρευνες,  το  50%  των  εργαζομένων  θα  χρειαστεί  αναβάθμιση  δεξιοτήτων  
μέσα  στα  επόμενα  5  χρόνια.  

Τα  επιμορφωτικά  προγράμματα  μας  βοηθούν  να  παραμένουμε  ανταγωνιστικοί  στην  αγορά  
εργασίας,  να  εξελισσόμαστε  επαγγελματικά  και  να  ανταποκρινόμαστε  στις  προκλήσεις  του  
μέλλοντος.



Οφέλη Επιμορφωτικών Προγραμμάτων

Η  συμμετοχή  σε  επιμορφωτικά  προγράμματα  προσφέρει  πολλαπλά  οφέλη,  όπως:

Εξειδικευμένες γνώσεις και δεξιότητες: Αύξηση της απασχολησιμότητας και βελτίωση των 
επαγγελματικών προοπτικών.

Καλλιέργεια κουλτούρας δια βίου μάθησης: Προσαρμογή στις συνεχείς αλλαγές και ενίσχυση της 
αυτοπεποίθησης. 

Υποστήριξη ευάλωτων κοινωνικών ομάδων: Ενσωμάτωση στην αγορά εργασίας και μείωση της 
ανεργίας.

Αύξηση αποδοχών: Βελτίωση των οικονομικών προοπτικών.



Κλειδιά για την Επιτυχία

Για  να  επαναπροσδιορίσουμε  την  εκπαίδευση  και  να  την  προσαρμόσουμε  στις  ανάγκες  της  αγοράς  
εργασίας,  χρειαζόμαστε:

Ενσωμάτωση τεχνολογίας: Τα εκπαιδευτικά ιδρύματα πρέπει να ενσωματώσουν τα ψηφιακά εργαλεία 
στη διδασκαλία και να προωθήσουν την ψηφιακή παιδεία.

Συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα: Η στενή συνεργασία μεταξύ επιχειρήσεων και εκπαιδευτικών 
οργανισμών μπορεί να διασφαλίσει ότι οι εργαζόμενοι αποκτούν δεξιότητες που έχουν πραγματική αξία.

Έμφαση σε soft skills: Δεξιότητες όπως η κριτική σκέψη, η προσαρμοστικότητα, η επικοινωνία και η 
ομαδική εργασία είναι εξίσου σημαντικές με τις τεχνικές γνώσεις.

Ανάπτυξη κριτικής σκέψης και ικανότητας επίλυσης προβλημάτων: Η εκπαίδευση πρέπει να διδάσκει 
τους ανθρώπους πώς να σκέφτονται κριτικά, να επιλύουν προβλήματα και να καινοτομούν.



Εpimorfosi ΕΚΠΑ

Η  Εpimorfosi ΕΚΠΑ,  μια  δομή  δια  βίου  μάθησης  του  Εθνικού  και  Καποδιστριακού  Πανεπιστημίου  
Αθηνών,  προσφέρει  μια  πρωτοποριακή  προσέγγιση  για  τη  γεφύρωση  του  χάσματος  μεταξύ  
εκπαίδευσης  και  αγοράς  εργασίας.  

Μέσα  από  μια  πληθώρα  εξειδικευμένων  προγραμμάτων,  η Εpimorfosi ΕΚΠΑ ενισχύει  τις  δεξιότητες  
των  συμμετεχόντων  και  τους  εξοπλίζει  με  την  απαραίτητη  γνώση  για  να  ανταποκριθούν  στις  
παγκόσμιες  προκλήσεις,  όπως  η  πράσινη  μετάβαση,  η  τεχνολογική  επανάσταση  και  η  διαχείριση  
κρίσεων.



Εξειδίκευση & Επαγγελματική Ανάπτυξη - Εpimorfosi ΕΚΠΑ

Η  Εpimorfosi ΕΚΠΑ προσφέρει  μια  ευρεία  γκάμα  προγραμμάτων  που  καλύπτουν  πολλούς  τομείς,  
όπως:
Προγράμματα GIS: 

Απόκτηση δεξιοτήτων χαρτογράφησης και ανάλυσης για επαγγελματίες σε τομείς όπως η περιβαλλοντική 
επιστήμη, η πολεοδομία, η αρχαιολογία και η διαχείριση φυσικών πόρων. Οι συμμετέχοντες μαθαίνουν 
να χρησιμοποιούν εξειδικευμένα λογισμικά για την συλλογή, επεξεργασία και ανάλυση γεωγραφικών 
δεδομένων, ενώ εξοικειώνονται με σύγχρονες τεχνικές όπως η τηλεπισκόπηση και η φωτογραμμετρία.



Εξειδίκευση & Επαγγελματική Ανάπτυξη - Εpimorfosi ΕΚΠΑ

Μουσειοπαιδαγωγικά Προγράμματα: 

Σχεδιασμός και υλοποίηση εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων σε μουσεία και πολιτιστικούς χώρους, με 
στόχο την ενεργή μάθηση και την ανάδειξη της 
πολιτιστικής κληρονομιάς. Τα προγράμματα 
απευθύνονται σε εκπαιδευτικούς, μουσειοπαιδαγωγούς
και όσους ενδιαφέρονται να εργαστούν στον τομέα της 
μουσειακής εκπαίδευσης.
.



Εξειδίκευση & Επαγγελματική Ανάπτυξη - Εpimorfosi ΕΚΠΑ

e-ΓεωΑρχαιοΔΙΑΔΡΟΜΕΣ: 

Ανάπτυξη ψηφιακών εφαρμογών και διαδραστικών
εργαλείων για την ανάδειξη της πολιτιστικής 
κληρονομιάς. Οι συμμετέχοντες αποκτούν γνώσεις σε 
τομείς όπως η ψηφιακή χαρτογράφηση, η εικονική 
πραγματικότητα και η αφήγηση ιστοριών, ενώ μαθαίνουν 
να σχεδιάζουν και να υλοποιούν εκπαιδευτικά 
προγράμματα με χρήση νέων τεχνολογιών.



Εξειδίκευση & Επαγγελματική Ανάπτυξη - Εpimorfosi ΕΚΠΑ
Διαχείριση Καταστροφών και 
Κρίσεων: 

Εκπαίδευση σε τεχνικές διαχείρισης 
έκτακτων αναγκών, απευθύνεται σε 
επαγγελματίες πολιτικής προστασίας, 
διασώστες, εθελοντές και όσους 
ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν σε 
δράσεις αντιμετώπισης φυσικών και 
ανθρωπογενών καταστροφών. Το 
πρόγραμμα καλύπτει θέματα όπως η 
πρόληψη, η ετοιμότητα, η 
αντιμετώπιση και η αποκατάσταση.



Εξειδίκευση & Επαγγελματική Ανάπτυξη - Εpimorfosi ΕΚΠΑ
Προγράμματα για την κλιματική αλλαγή: 

Εμβάθυνση σε θέματα βιώσιμης ανάπτυξης, ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και διαχείρισης φυσικών 
πόρων. Τα προγράμματα απευθύνονται σε επαγγελματίες που εργάζονται σε σχετικούς τομείς, όπως η 
περιβαλλοντική μηχανική, η ενεργειακή πολιτική και η εκπαίδευση για την αειφορία.



Εξειδίκευση & Επαγγελματική Ανάπτυξη - Εpimorfosi ΕΚΠΑ

Αthens Drone: 

Εκπαίδευση στην πτήση και χρήση drones για 
επαγγελματικούς σκοπούς. Το πρόγραμμα 
απευθύνεται σε όσους ενδιαφέρονται να 
αποκτήσουν θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις 
σχετικά με τους κανονισμούς πτήσης, τις 
τεχνικές χειρισμού και τις εφαρμογές των drones
σε διάφορους τομείς, όπως η φωτογραφία, η 
βιντεοσκόπηση, η γεωργία, η επιθεώρηση 
υποδομών και η ασφάλεια.



Η επένδυση στην εκπαίδευση αποτελεί
επένδυση στο μέλλον.

Ας ενωθούμε όλοι – πολιτεία, επιχειρήσεις,
εκπαιδευτικά ιδρύματα και πολίτες – σε μια
συλλογική προσπάθεια για τη δημιουργία ενός
εκπαιδευτικού συστήματος που θα ανταποκρίνεται
στις ανάγκες της εποχής μας, προάγοντας τη
γνώση, την καινοτομία και την ανάπτυξη.

Η δια βίου μάθηση είναι ευθύνη όλων μας.

Ας αναζητήσουμε ευκαιρίες για να εξελιχθούμε,
να αποκτήσουμε νέα προσόντα και να
συμβάλουμε στη δημιουργία μιας δυναμικής και
ανταγωνιστικής κοινωνίας.
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